

1957年10月1日创刊



珠中江新闻

2021年7月20星期二<辛丑年六月十一>

A13

## 珠海市附加补充医保“大爱无疆”升级

羊城晚报讯 记者钱瑜、实习生余振国报道：7月19日，羊城晚报记者从珠海市医疗保障局获悉，珠海附加补充医疗保险“大爱无疆”项目聚焦群众呼声开展深入调研，坚持把解决“病有所医”“看病贵、看病难”等突出的问题作为切入点、着力点和创新点，今年6月1日起，珠海对投保对象及恶性肿瘤自费药纳入条件均做了重大升级，用实际行动为民办实事。

据介绍，“大爱无疆”项目投保对象调整为珠海市基本医疗保险所有参保人，取消连续参加珠海市基本医疗保险满一年的条件。这意味着项目投

保实行“三不排除”，即不排除老人、病人及已享受重大疾病待遇的患者之外，还进一步放宽至珠海医保所有参保人，使更多的珠海市民因此受惠。据统计，截至6月底，近3000名参加珠海基本医保未满一年的参保人已成功办理“大爱无疆”投保。

其次，恶性肿瘤自费药纳入条件也有了进一步放宽。珠海市医疗保障局相关负责人称，根据原来规定，恶性肿瘤自费药品纳入基本医保目录后自动退出“大爱无疆”。纳入基本医保的药品有明确适应症限制，国家谈判药品一年调整一次，此后新增的适应症不在基

本医保范围，就需要自费使用。此次调整将协议期内国家谈判药品中医保支付范围之外的适应症纳入“大爱无疆”项目保障范围。另外，一些药品降价并取消慈善援助后会导致“大爱无疆”参保人的个人负担不但没有减轻反而加重了。为确保参保人利益，项目特别针对自费药品纳入条件进行放宽调整。规定“大爱无疆”项目肿瘤自费药目录内的药品因价格降低同时取消慈善援助的，在保障参保人医疗费用负担不增加的前提下，可继续纳入恶性肿瘤自费药补偿范围。据了解，6月份“大爱无疆”新增了百汇泽、百泽安等9种特效药品。

# 跨境备案服务模块在横琴上线

今日关注

系全国首个为港澳同胞提供跨境备案服务的模块，将有效解决港澳和内地专业资格认证无法互通的问题

羊城晚报记者 钱瑜、实习生余振国报道：近日，为推进横琴粤澳深度合作区加快建设，进一步推动粤港澳三地深度对接融合，便利港澳建筑类企业和专业人士在横琴就业、创业，珠海横琴新区跨境政务服务平台正式上线全国首个为港澳同胞提供跨境备案服务的模块，港澳相关企业和专业人士点击该模块简单填写基本信息，即可完成线上备案申请。

据悉，横琴新区出台的《珠海经济特区横琴新区港澳建筑及相关工程咨询企业资质和专业人员执业资格认可规定》与横琴新区跨境政务服务平台于2021年分别入选了商务部发布的自由贸易试验区第四批“最佳实践案例”和广东自贸试验区第五批制度创新案例。此次，“最佳实践案例”与“制度最佳创新案例”强强联合，于网页平台上线跨境备案服务模块，将在“一国两制”的前提下建立起了有湾区特色的便利营商环境，有效解决港澳和内地专业资格认证无

法互通的问题，为港澳企业与专业人才来横琴发展创造了更加便利的条件与环境。此次两个“最佳”案例合作上线的跨境备案服务模块具有以下三大亮点。一是简单易用，操作简便。依托横琴新区跨境政务服务平台进行跨境线上自助备案，操作简单、中间环节少，大幅度提升了备案的简易度。二是打破限制，加快备案速度。通过网页平台进行备案申请，港澳人员无需线下跑动，线上即可进行远程人脸识别，整个办理过程不受时间或空间限制，有效提升了备案的效率。三是备案渠道更多元。横琴新区跨境政务服务平台开辟线上备案渠道后，备案途径将更加多元化，申办人可根据实际需求选择网上办或现场办。

据了解，“横琴新区跨境政务服务平台”是横琴新区依托横琴企业专属网页搭建的粤港澳特色服务平台，主要实现港澳居民享用与内地居民相同的大数据服务和同等便利的政务服务，帮助港澳同胞更快捷了解相关资讯、便捷办理相关政务服务，促进港澳同胞更好进入大湾区就

业、创业。而该平台上的跨境服务模块也将同步在横琴企业专属网页上线，两个平台同频共振，将更好地为港澳同胞提供优质高效的跨境政务服务。

随着粤港澳大湾区建设的纵深推进，未来会有更多的港澳企业、人士在横琴落地。而下一步，横琴新区跨境政务服务平台将继续探索跨境服务新方向，建立与港澳方面的常态化联系渠道，推出更多带有湾区特色的跨境服务，促进大湾区跨境服务贸易和人才流动，努力推动大湾区高质量协同发展。

台风“查帕卡”来袭

## 江门将迎来连续强降雨

文/图 羊城晚报记者 陈卓栋  
通讯员 江讯 贾洋洋 谭耀广

记者19日从江门市气象局等单位获悉，今年第7号台风“查帕卡”较大可能于20日下午到夜间，在珠海到茂名沿海地区登陆。截至记者发稿时，江门市三防指挥部启动防风Ⅳ级应急响应；江门台山市台风黄色预警信号已经生效；台山山咀往返上、下川岛航班已经停航；江门多地出现明显降雨。气象部门预计，20日至21日江门暴雨频繁，沿海阵风最高可达10级。江门海事局表示，将督促辖区内船舶选择安全水域避风。



台山广海湾大队开展防台风海区巡航检查，督促船舶远离台风影响区域 图/江门海事

### 未来两日将有强降水

江门市气象局介绍，今年第7号台风“查帕卡”预计向珠江口到粤西沿海靠近，较大可能于20日下午到夜间，在珠海到茂名沿海地区登陆。“查帕卡”就在江门“家门口”近距离生成，移动缓慢，逗留时间长，江门南部沿海地区首当其冲，将有显著的风雨影响。

据悉，受台风“查帕卡”环流影响，18日以来，江门市已出现明显降雨。19日晚到20日，江门市北部有大到暴雨局部大暴雨，南部有暴雨到大暴雨，气温25到28摄氏度，沿海最大阵风10到11级。20日至22日有连续强降水过程，暴雨频繁，沿海风力加大，沿海阵风最高7至10级。

截至记者发稿时，江门台山市台风黄色预警信号生效，新会、恩平台风蓝色预警信号生效，蓬江、江海、鹤山、开平台风白色预警信号生效。后续还



19日白天，台风逼近，江门市区的云层逐渐加厚，雨势增强  
船舶109艘，危险品船38艘，施工船21艘，江门海事局将继续落实台风防范安全措施，督

促船舶密切关注台风动态，远离台风影响区域，选择安全水域避风。

珠海一男子效仿视频  
赶海捕鱼却被潮水冲走

## 金湾公安驾驶快艇紧急救援

羊城晚报讯 记者郑达，通讯员周学良、黄锐摄影报道：日前，珠海金湾公安分局小林派出所接警台传来急促的警铃声，事主吴某报警称，其朋友在鸡啼门大桥东侧海面网鱼时被潮水冲走，不见踪迹，急需民警到场救援。

接报警后，小林派出所所教导员吴志恒、民警陈浩立即赶赴现场救援，此时恰逢涨潮，水面波浪汹涌，海面漆黑一片。为尽快找到落水人员，派出所一方面调

用快艇前往事发水域，一方面组织警力沿海岸搜寻。搜寻过程中，民警在浅水湾处发现一艘快艇，当即决定先行征用，在海边长大、熟悉水性的辅警陈文俊主动请缨驾驶快艇，配合民警在附近水域搜寻。救援警力打着手电呼喊20多分钟后，突然听到入海口位置传来一个微弱的声音在呼喊救命，民警立即驾驶快艇向声音源靠近，借着手电的灯光，看见落水男子在水面只露出

一个脑袋，并已将近窒息。此时入海口风大浪急，为抓紧时间营救落水男子，民警快速将快艇停靠过去，趴在船沿上成功抓住落水男子的胳膊并拉上了船。经安检，落水男子状态逐渐好转。

据了解，落水男子今年30岁，近日在网上观看赶海捕鱼视频后玩性大发，邀约朋友来到鸡啼门大桥东南侧海域，想趁着退潮网鱼。不料刚下水撒出网就失去重心跌倒，随后被潮浪冲到

了离岸边300多米的入海口位置，幸好他抓住了一团水草才勉强停住，但是两条腿都陷在淤泥里难以动弹。在绝望与昏迷之际，该男子被民警发现并及时救上岸。民警在确认其身体无恙后，将其送回家中休养，并再三叮嘱其珍爱生命，提高自我保护意识。

珠海金湾警方提醒，自然水域危险性较高，不建议在自然水域戏水。如确要亲水玩耍，务必提前做足应对防范措施，并与熟悉水性的亲友结伴同行。无论是是否会游泳，下水前均应做好救生圈、救生衣等装备，以便发生意外能及时施救；如遇突发情况无法施救，请第一时间报警求助。



公安成功营救落水男子

本医保范围，就需要自费使用。此次调整将协议期内国家谈判药品中医保支付范围之外的适应症纳入“大爱无疆”项目保障范围。另外，一些药品降价并取消慈善援助后会导致“大爱无疆”参保人的个人负担不但没有减轻反而加重了。为确保参保人利益，项目特别针对自费药品纳入条件进行放宽调整。规定“大爱无疆”项目肿瘤自费药目录内的药品因价格降低同时取消慈善援助的，在保障参保人医疗费用负担不增加的前提下，可继续纳入恶性肿瘤自费药补偿范围。据了解，6月份“大爱无疆”新增了百汇泽、百泽安等9种特效药品。

今年上半年  
江门新增贷款481.88亿元

信贷供给稳中有增，流动性合理充裕，  
信贷投放精准有效

羊城晚报记者 陈卓栋 通讯员 张秀文 谭耀广

记者19日从人民银行江门市中心支行（以下简称“人民银行江门中支”）获悉，截至2021年6月底，江门本外币贷款余额4872.85亿元，同比增长17.4%，增速比全省高2.9%、比2019年同期高3.2%，全省排名第6、珠三角第4；2021年上半年新增贷款481.88亿元，比2019年同期多增171.08亿元。整体看，上半年江门地区信贷供给稳中有增，流动性合理充裕，信贷投放精准有效。

据介绍，今年以来，人民银行江门中支严格执行稳健的货币政策，充分发挥结构性货币政策工具牵引带头作用，对制造业、小微企业、科技创新、绿色发展等领域信贷支持力度进一步加大，对实体经济资金支持保持合理充裕和精准有效，为全市贯彻新发展理念、构建新发展格局、实现高质量发展提供适宜的货币金融环境。

上半年基建贷款余额逾740亿元

数据显示，上半年末，江门地区基础设施贷款余额746.77亿元，同比增长20.2%，增速较去年同期提高8.5个百分点；比年初增加81.2亿元，同比多增51.32亿元。其中，电力、热力、燃气及水生产和供应业贷款同比多增38.52亿元；占行业新增贷款的24.6%，比值较上年同期提高15.6个百分点。

据悉，人民银行江门中支按照政策要求，督导辖区地方法人银行机构做好延期还本付息工作。截至6月末，辖区地方法人银行已对2705户经营主体49.36亿元普惠小微贷款实施延期还本付息，对2091户经营主体发放普惠小微信用贷款19.91亿元，撬动各类银行机构对103亿元普惠小微贷款进行延期，发放221亿元普惠小微信用贷款。在

企事业单位贷款比年初增加335.00亿元，其中，中长期贷款增加191.67亿元，同比多增23.54亿元，短期贷款增加121.14亿元，同比少增33.77亿元。

人民银行江门中支相关负责人表示，随着疫情影响消退，企业生产恢复，对短期应急资金需求减少、投资需求增加，单位贷款期限结构随之调整。

值得一提的是，上半年江门地区的存款规模近6000亿元。数据显示，截至上半年末，江门本外币存款余额5958.70亿元，同比增长9.2%，存款总量、增速均列全省第八。上半年，全市存款增加483.25亿元，其中住户存款增加301.07亿元，存款增长得益于住户存款快速增长。



人民银行江门中支对绿色发展等领域信贷支持力度进一步加强  
(资料图)

## 港珠澳大桥水域首支海上搜救志愿队成立

羊城晚报记者 郑达，通讯员郭强、朱远智报道：7月19日下午，港珠澳大桥水域“白海豚”海上搜救志愿队成立仪式在港珠澳大桥海事局举行。这是大桥水域首支海上搜救志愿队，旨在确保港珠澳大桥水域发生海上突发事件时，应急救援工作能够及时、迅速、有效开展，最大限度地减少人员伤亡和财产损失。

成立仪式现场，由港珠澳大桥海事局牵头，珠海市九洲航海文化有限公司、珠海市万港起航水上运动发展有限公司、珠海市格力船务有限公司、珠海市海豹潜水应急救援中心以及珠海市众兴海上应急救援中心等6家单位共同签署了《港珠澳大桥水域“白海豚”海上搜救志愿队合作协议》，宣告海上搜救志愿队正式成立。

据悉，港珠澳大桥横跨的珠

江口水域是粤港澳大湾区和“一带一路”倡议及建设“21世纪海上丝绸之路”节点的重要门户水域，年通航船舶达150多艘次，水上交通安全管理任务非常艰巨，水上交通管理难度大，是全国“六区一线”重点监管水域之一。“白海豚”海上搜救志愿队的成立，将进一步优化大桥水域应急搜救工作机制，强化大桥水域水上交通安全应急保障力量，更好服务粤港澳大湾区港口经济发展。

港珠澳大桥海事局副局长孙晓光介绍，开展搜救志愿队伍建设对于海上搜救事业的发展具有非常重要的意义。海上搜救志愿队伍是海上搜救力量的重要组成部分，通过充分发挥社会力量，可以促进社会对海上搜救应急工作的理解和认识，形成全民动员、全社会共同支持和参与的良好局面。

湾区新闻部主编/责编 黄铁安 / 美编 归彩玉 / 校对 潘丽玲